
 

Agenda - Y Pwyllgor Cyllid 

Lleoliad: 

Ystafell Bwyllgora 2 - y Senedd 

Dyddiad: Dydd Mercher, 1 Mawrth 2017 

Amser: 09.30

I gael rhagor o wybodaeth cysylltwch a: 

Bethan Davies 

Clerc y Pwyllgor 

0300 200 6372  

SeneddCyllid@cynulliad.cymru

Preifat  

1 Cyflwyniad, ymddiheuriadau, dirprwyon a datgan buddiannau 

(09.30)   

2 Papur(au) i'w nodi 

(09.30) (Tudalennau 1 - 9)  

Llythyr oddi wrth Ysgrifennydd y Cabinet dros Gyllid a Llywodraeth Leol - 

Adroddiad y gwrandawiad cyn-penodi Awdurdod Cyllid Cymru - 23 Chwefror 

2017 

 (Tudalen 10)  

3 Y Bil Treth Gwarediadau Tirlenwi (Cymru): Trafod yr adroddiad 

drafft 

(09.30-10.00) (Tudalennau 11 - 67)  

 

Papur 1 – Adroddiad drafft 

 

4 Ail Gyllideb Atodol Llywodraeth Cymru ar gyfer 2016-17: Trafod 

yr adroddiad drafft 

(10.00-10.30) (Tudalennau 68 - 90)  

 

Papur 2 – Adroddiad drafft 

 

------------------------Pecyn dogfennau cyhoeddus ------------------------



5 Penodi Cadeirydd ac Aelodau anweithredol Bwrdd Swyddfa 

Archwilio Cymru 

(10.30-11.10) (Tudalennau 91 - 98)  

 

Papur 3 - Penodi Cadeirydd ac Aelodau anweithredol Bwrdd Swyddfa Archwilio 

Cymru 

 

6 Blaenraglen waith - Papur cwmpasu 

(11.10-11.40) (Tudalennau 99 - 102)  

 

Papur 4 - Papur cwmpasu 

 



 

 

Cofnodion cryno - Y Pwyllgor Cyllid 

Lleoliad: 

Ystafell Bwyllgora 2 - y Senedd 

Dyddiad: Dydd Iau, 16 Chwefror 2017 

Amser: 09.18 - 16.47

Gellir gwylio’r cyfarfod ar Senedd TV yn: 

http://senedd.tv/cy/3880 

Yn bresennol 

Categori Enwau 

Aelodau’r Cynulliad: 

Simon Thomas AC (Cadeirydd) 

Mike Hedges AC 

Eluned Morgan AC 

David Rees AC 

Steffan Lewis AC 

Nick Ramsay AC 

Mark Reckless AC 

Tystion: 

Mark Drakeford AC, Ysgrifennydd y Cabinet dros Gyllid a 

Llywodraeth Leol 

Gareth McMahon, Llywodraeth Cymru 

Andrew Hewitt, Llywodraeth Cymru 

Matthew Denham-Jones, Llywodraeth Cymru 

Gawain Evans, Llywodraeth Cymru 

Staff y Pwyllgor: 

Bethan Davies (Clerc) 

Catherine Hunt (Ail Glerc) 

Georgina Owen (Dirprwy Glerc) 

Gemma Gifford (Dirprwy Glerc) 

Tudalen y pecyn 1

Eitem 2

http://senedd.tv/


Martin Jennings (Ymchwilydd) 

Gareth Pembridge (Cynghorydd Cyfreithiol) 

Katie Wyatt (Cynghorydd Cyfreithiol) 

 

1 Cyflwyniad, ymddiheuriadau, dirprwyon a datgan buddiannau  

1.1 Croesawodd y Cadeirydd yr Aelodau i’r cyfarfod. 

 

2 Papur(au) i'w nodi  

2.1 Nodwyd y cofnodion. 

 

3 Ail Gyllideb Atodol Llywodraeth Cymru ar gyfer 2016-17: Sesiwn 

dystiolaeth  

3.1 Clywodd y Pwyllgor dystiolaeth gan Mark Drakeford AC, Ysgrifennydd y Cabinet 

dros Gyllid a Llywodraeth Leol; Gawain Evans, Cyfarwyddwr Cyllid, Llywodraeth Cymru; 

a Matthew Denham-Jones, Dirprwy Gyfarwyddwr Rheolaethau Ariannol, Llywodraeth 

Cymru ar yr Ail Gyllideb Atodol ar gyfer 2016-17. 

 

3.2 Cytunodd yr Ysgrifennydd Cabinet i ddarparu gwybodaeth ychwanegol am y ffordd 

y mae system benthyciadau myfyrwyr yn gweithio.   
  

 

4 Cynnig o dan Reol Sefydlog 17.42 i benderfynu gwahardd y cyhoedd 

o'r cyfarfod ar gyfer y busnes a ganlyn:  

4.1 Derbyniwyd y cynnig. 

 

5 Ail Gyllideb Atodol Llywodraeth Cymru ar gyfer 2016-17: Trafod y 

dystiolaeth  

5.1 Trafododd y Pwyllgor y dystiolaeth a ddaeth i law. 

 

Tudalen y pecyn 2



6 Y Bil Treth Gwarediadau Tirlenwi (Cymru): Trafod yr adroddiad drafft  

6.1 Trafododd y Pwyllgor yr adroddiad drafft a chytunodd i ddychwelyd ato yn y 

cyfarfod ar 1 Mawrth 2017. 

 

7 Gwrandawiad cyn penodi - Cadeirydd Awdurdod Cyllid Cymru  

7.1 Cynhaliodd y Pwyllgor wrandawiad cyn penodi gyda'r ymgeisydd a ffafrir ar gyfer 

Cadeirydd Awdurdod Cyllid Cymru, Kathryn Bishop.  

 

8 Gwrandawiad cyn penodi - Cadeirydd Awdurdod Cyllid Cymru: Trafod 

y gwrandawiad  

8.1 Trafododd y Pwyllgor briodoldeb yr ymgeisydd a ffafrir.  

 

9 Y Bil Treth Trafodiadau Tir a Gwrthweithio Osgoi Trethi Datganoledig 

(Cymru):  Cyfnod 2 - Trafod y gwelliannau  

9.1 Yn unol â Rheol Sefydlog 26.21, gwaredodd y Pwyllgor y gwelliannau a ganlyn i'r 

Bil: 

 

Cafodd gwelliant 44 (Nick Ramsay) ei dynnu yn ôl yn unol â Rheol Sefydlog 26.66(i) 

Cafodd gwelliant 89 (Mark Reckless) ei dynnu yn ôl yn unol â Rheol Sefydlog 26.66(i) 

Ni chynigiwyd gwelliant 90 (Mark Reckless). 

Ni chynigiwyd gwelliant 91 (Mark Reckless). 

Gwelliant 92 (Mark Reckless) 

O blaid Yn erbyn Ymatal 

Mark Reckless David Rees  

Nick Ramsay Eluned Morgan  

 Mike Hedges  

 Steffan Lewis  

 Simon Thomas  

Gwrthodwyd gwelliant 92.  

 

Ni chynigiwyd gwelliant 75 (Nick Ramsay). 

Ni chynigiwyd gwelliant 45 (Nick Ramsay). 

Tudalen y pecyn 3



Gwelliant 93 (Mark Reckless) 

O blaid Yn erbyn Ymatal 

Mark Reckless David Rees Steffan Lewis 

Nick Ramsay Eluned Morgan Simon Thomas 

 Mike Hedges  

Gwrthodwyd gwelliant 93.  

 

Ni chynigiwyd gwelliant 94 (Mark Reckless). 

Derbyniwyd gwelliant 24 (Mark Drakeford) yn unol â Rheol Sefydlog 17.34(i). 

Derbyniwyd gwelliant 25 (Mark Drakeford) yn unol â Rheol Sefydlog 17.34(i). 

Ni chynigiwyd gwelliant 95 (Mark Reckless). 

Ni chynigiwyd gwelliant 26A (Steffan Lewis). 

Derbyniwyd gwelliant 26 (Mark Drakeford) yn unol â Rheol Sefydlog 17.34(i). 

Derbyniwyd gwelliant 27 (Mark Drakeford) yn unol â Rheol Sefydlog 17.34(i). 

Derbyniwyd gwelliant 28 (Mark Drakeford) yn unol â Rheol Sefydlog 17.34(i). 

Derbyniwyd gwelliant 29 (Mark Drakeford) yn unol â Rheol Sefydlog 17.34(i). 

Ni chynigiwyd gwelliant 81 (Steffan Lewis). 

Gwelliant 41A (Nick Ramsay) 

O blaid Yn erbyn Ymatal 

Nick Ramsay David Rees Steffan Lewis 

 Eluned Morgan Simon Thomas 

 Mike Hedges  

 Mark Reckless  

Gwrthodwyd gwelliant 41A.  

 

Derbyniwyd gwelliant 41 (Mark Drakeford) yn unol â Rheol Sefydlog 17.34(i). 

Ni chynigiwyd gwelliant 96 (Mark Reckless). 

Ni chynigiwyd gwelliant 97 (Mark Reckless). 

Derbyniwyd gwelliant 30 (Mark Drakeford) yn unol â Rheol Sefydlog 17.34(i). 

Derbyniwyd gwelliant 31 (Mark Drakeford) yn unol â Rheol Sefydlog 17.34(i). 

Derbyniwyd gwelliant 32 (Mark Drakeford) yn unol â Rheol Sefydlog 17.34(i). 

Ni chynigiwyd gwelliant 46  (Nick Ramsay). 

Tudalen y pecyn 4



Tynnwyd gwelliant 82 (Steffan Lewis) yn ôl yn unol â Rheol Sefydlog 26.66(i). 

Derbyniwyd gwelliant 8 (Mark Drakeford) yn unol â Rheol Sefydlog 17.34(i). 

Derbyniwyd gwelliant 9 (Mark Drakeford) yn unol â Rheol Sefydlog 17.34(i). 

Derbyniwyd gwelliant 43 (Mark Drakeford) yn unol â Rheol Sefydlog 17.34(i). 

Ni chynigiwyd gwelliant 78 (Nick Ramsay). 

Ni chynigiwyd gwelliant 79 (Nick Ramsay). 

Ni chynigiwyd gwelliant 80 (Nick Ramsay). 

Ni chynigiwyd gwelliant 76 (Nick Ramsay). 

Ni chynigiwyd gwelliant 77 (Nick Ramsay). 

Derbyniwyd gwelliant 42 (Mark Drakeford) yn unol â Rheol Sefydlog 17.34(i). 

Cafodd gwelliant 47 (Nick Ramsay) ei dynnu yn ôl yn unol â Rheol Sefydlog 26.66(i) 

Ni chynigiwyd gwelliant 48 (Nick Ramsay). 

Derbyniwyd gwelliant 1 (Mark Drakeford) yn unol â Rheol Sefydlog 17.34(i). 

Ni chynigiwyd gwelliant 49 (Nick Ramsay). 

Ni chynigiwyd gwelliant 50 (Nick Ramsay). 

Gwelliant 98 (Mark Reckless) 

O blaid Yn erbyn Ymatal 

Mark Reckless David Rees  

 Eluned Morgan  

 Mike Hedges  

 Steffan Lewis  

 Simon Thomas  

 Nick Ramsay  

Gwrthodwyd gwelliant 98.  

 

Ni chynigiwyd gwelliant 51 (Nick Ramsay). 

Ni chynigiwyd gwelliant 52 (Nick Ramsay). 

Ni chynigiwyd gwelliant 53 (Nick Ramsay). 

Ni chynigiwyd gwelliant 54 (Nick Ramsay). 

Derbyniwyd gwelliant 33 (Mark Drakeford) yn unol â Rheol Sefydlog 17.34(i). 

Derbyniwyd gwelliant 34 (Mark Drakeford) yn unol â Rheol Sefydlog 17.34(i). 

Tudalen y pecyn 5



Derbyniwyd gwelliant 2 (Mark Drakeford) yn unol â Rheol Sefydlog 17.34(i). 

Derbyniwyd gwelliant 3 (Mark Drakeford) yn unol â Rheol Sefydlog 17.34(i). 

Derbyniwyd gwelliant 4 (Mark Drakeford) yn unol â Rheol Sefydlog 17.34(i). 

Derbyniwyd gwelliant 5 (Mark Drakeford) yn unol â Rheol Sefydlog 17.34(i). 

Ni chynigiwyd gwelliant 55 (Nick Ramsay). 

Derbyniwyd gwelliant 6 (Mark Drakeford) yn unol â Rheol Sefydlog 17.34(i). 

Cafodd gwelliant 99 (Mark Reckless) ei dynnu yn ôl yn unol â Rheol Sefydlog 26.66(i) 

Gwelliant 83 (Steffan Lewis)  - Gofynnodd yr Aelod i gael tynnu gwelliant 83 yn ôl, ond 

gwrthwynebodd Aelod arall o'r Pwyllgor yn unol â Rheol Sefydlog 26.66(i). 

O blaid Yn erbyn Ymatal 

Mark Reckless David Rees Steffan Lewis 

Nick Ramsay Eluned Morgan Simon Thomas 

 Mike Hedges  

Gwrthodwyd gwelliant 83.  

 

Ni chynigiwyd gwelliant 84 (Steffan Lewis). 

Cafodd gwelliant 56 (Nick Ramsay) ei dynnu yn ôl yn unol â Rheol Sefydlog 26.66(i) 

Ni chynigiwyd gwelliant 57 (Nick Ramsay). 

Derbyniwyd gwelliant 7 (Mark Drakeford) yn unol â Rheol Sefydlog 17.34(i). 

Derbyniwyd gwelliant 35 (Mark Drakeford) yn unol â Rheol Sefydlog 17.34(i). 

Ni chynigiwyd gwelliant 100 (Mark Reckless). 

Derbyniwyd gwelliant 10 (Mark Drakeford) yn unol â Rheol Sefydlog 17.34(i). 

Derbyniwyd gwelliant 11 (Mark Drakeford) yn unol â Rheol Sefydlog 17.34(i). 

Derbyniwyd gwelliant 12 (Mark Drakeford) yn unol â Rheol Sefydlog 17.34(i). 

Derbyniwyd gwelliant 13 (Mark Drakeford) yn unol â Rheol Sefydlog 17.34(i). 

Derbyniwyd gwelliant 14 (Mark Drakeford) yn unol â Rheol Sefydlog 17.34(i). 

Derbyniwyd gwelliant 15 (Mark Drakeford) yn unol â Rheol Sefydlog 17.34(i). 

Derbyniwyd gwelliant 16 (Mark Drakeford) yn unol â Rheol Sefydlog 17.34(i). 

Derbyniwyd gwelliant 17 (Mark Drakeford) yn unol â Rheol Sefydlog 17.34(i). 

Derbyniwyd gwelliant 18 (Mark Drakeford) yn unol â Rheol Sefydlog 17.34(i). 

Tudalen y pecyn 6



Derbyniwyd gwelliant 19 (Mark Drakeford) yn unol â Rheol Sefydlog 17.34(i). 

Derbyniwyd gwelliant 20 (Mark Drakeford) yn unol â Rheol Sefydlog 17.34(i). 

Derbyniwyd gwelliant 21 (Mark Drakeford) yn unol â Rheol Sefydlog 17.34(i). 

Derbyniwyd gwelliant 22 (Mark Drakeford) yn unol â Rheol Sefydlog 17.34(i). 

Derbyniwyd gwelliant 23 (Mark Drakeford) yn unol â Rheol Sefydlog 17.34(i). 

Ni chynigiwyd gwelliant 58 (Nick Ramsay). 

Ni chynigiwyd gwelliant 59 (Nick Ramsay). 

Derbyniwyd gwelliant 36 (Mark Drakeford) yn unol â Rheol Sefydlog 17.34(i). 

Ni chynigiwyd gwelliant 60 (Nick Ramsay). 

Ni chynigiwyd gwelliant 61 (Nick Ramsay). 

Derbyniwyd gwelliant 37 (Mark Drakeford) yn unol â Rheol Sefydlog 17.34(i). 

Derbyniwyd gwelliant 38 (Mark Drakeford) yn unol â Rheol Sefydlog 17.34(i). 

Ni chynigiwyd gwelliant 62 (Nick Ramsay). 

Ni chynigiwyd gwelliant 63 (Nick Ramsay). 

Ni chynigiwyd gwelliant 64 (Nick Ramsay). 

Ni chynigiwyd gwelliant 65 (Nick Ramsay). 

Ni chynigiwyd gwelliant 66 (Nick Ramsay). 

Ni chynigiwyd gwelliant 67 (Nick Ramsay). 

Ni chynigiwyd gwelliant 68 (Nick Ramsay). 

Ni chynigiwyd gwelliant 69 (Nick Ramsay). 

Ni chynigiwyd gwelliant 70 (Nick Ramsay). 

Ni chynigiwyd gwelliant 71 (Nick Ramsay). 

Ni chynigiwyd gwelliant 72 (Nick Ramsay). 

Derbyniwyd gwelliant 39 (Mark Drakeford) yn unol â Rheol Sefydlog 17.34(i). 

Ni chynigiwyd gwelliant 73 (Nick Ramsay). 

Ni chynigiwyd gwelliant 74 (Nick Ramsay). 

Cafodd gwelliant 101 (Mark Reckless) ei dynnu yn ôl yn unol â Rheol Sefydlog 26.66(i) 

Ni chynigiwyd gwelliant 85 (Steffan Lewis). 

Tudalen y pecyn 7



Derbyniwyd gwelliant 40 (Mark Drakeford) yn unol â Rheol Sefydlog 17.34(i). 

 

 

Tudalen y pecyn 8



 

Mark Drakeford AC/AM 
Ysgrifennydd y Cabinet dros Gyllid a Llywodraeth Leol 
Cabinet Secretary for Finance and Local Government 
 

 

 

Bae Caerdydd • Cardiff Bay 

Caerdydd •  Cardiff 

CF99 1NA 

Canolfan Cyswllt Cyntaf  / First Point of Contact Centre: 
0300 0604400 

Gohebiaeth.Mark.Drakeford@llyw.cymru                 
Correspondence.Mark.Drakeford@gov.wales 

 

Rydym yn croesawu derbyn gohebiaeth yn Gymraeg. Byddwn yn ateb gohebiaeth a dderbynnir yn Gymraeg yn Gymraeg ac ni fydd 

gohebu yn Gymraeg yn arwain at oedi.  

 
We welcome receiving correspondence in Welsh.  Any correspondence received in Welsh will be answered in Welsh and corresponding 

in Welsh will not lead to a delay in responding.  

Eich cyf/Your ref:  
Ein cyf/Our ref:  
 
Simon Thomas AC 
Cadeirydd  
Y Pwyllgor Cyllid 
Cynulliad Cenedlaethol Cymru 
Caerdydd  
CF99 1NA 
 

23 Chwefror 2017 
 
 
Annwyl Simon 
 
GWRANDAWIAD CYN PENODI – YR YMGEISYDD A FFEFRIR AR GYFER SWYDD 
CADEIRYDD AWDURDOD CYLLID CYMRU 
 
Diolch ichi am eich adroddiad 'Gwrandawiad cyn penodi – yr ymgeisydd a ffefrir ar gyfer 
swydd Cadeirydd Awdurdod Refeniw [sic] Cymru'. Roeddwn yn gwerthfawrogi cael gweld y 
ddogfen cyn ei chyhoeddi a nodais gynnwys yr ail gasgliad. Byddaf yn gwneud cyhoeddiad 
swyddogol ynghylch y penodiad maes o law.   
 
O ran casgliad cyntaf yr adroddiad, mae adran 5 o Ddeddf Casglu a Rheoli Trethi (Cymru) 
2016 yn datgan na chaiff cyfnod swydd anweithredol yn yr Awdurdod fod yn hwy na 5 
mlynedd, ac y caniateir ailbenodi unwaith yn unig. Mae hyn yn caniatáu ar gyfer cyfnod 
posibl o 10 mlynedd ar y mwyaf. Yn yr achos hwn, cynigir y swydd am gyfnod o 3 blynedd, 
felly'r cyfnod hiraf posibl ar gyfer y cadeirydd penodol hwn fydd 8 mlynedd. Byddaf yn 
sicrhau bod y telerau a'r amodau yn gwneud hyn yn amlwg. 
 
Byddwn yn fwy na pharod i drafod y gwelliannau arfaethedig yr ydych yn eu crybwyll ac rwyf 
yn croesawu unrhyw sylwadau ac adborth sydd gennych chi a'ch aelodau ynghylch y 
gwrandawiad.  
 
Yn gywir 
 

 
 
Mark Drakeford AC/ AM 
Ysgrifennydd y Cabinet dros Gyllid a Llywodraeth Leol 

Y Pwyllgor Cyllid | Finance Committee 
FIN(5)-07-17 PTN1

Tudalen y pecyn 10

Eitem 2.1

mailto:Gohebiaeth.Mark.Drakeford@llyw.cymru
mailto:Correspondence.Mark.Drakeford@gov.wales


Cabinet Secretary for Finance and Local Government 
 
 

Tudalen y pecyn 11



 

 

Tudalen y pecyn 12



Mae cyfyngiadau ar y ddogfen hon

Tudalen y pecyn 11

Eitem 3Yn rhinwedd paragraff(au) vi o Reol Sefydlog 17.42



Mae cyfyngiadau ar y ddogfen hon

Tudalen y pecyn 68

Eitem 4 Yn rhinwedd paragraff(au) vi o Reol Sefydlog 17.42



Mae cyfyngiadau ar y ddogfen hon

Tudalen y pecyn 92

Eitem 5 Yn rhinwedd paragraff(au) vi o Reol Sefydlog 17.42



Mae cyfyngiadau ar y ddogfen hon

Tudalen y pecyn 100

Eitem 6 Yn rhinwedd paragraff(au) vi o Reol Sefydlog 17.42


	Agenda
	2 Papur(au) i'w nodi
	2.1 Llythyr oddi wrth Ysgrifennydd y Cabinet dros Gyllid a Llywodraeth Leol - Adroddiad y gwrandawiad cyn-penodi Awdurdod Cyllid Cymru - 23 Chwefror 2017
	3 Y Bil Treth Gwarediadau Tirlenwi (Cymru): Trafod yr adroddiad drafft
	4 Ail Gyllideb Atodol Llywodraeth Cymru ar gyfer 2016-17: Trafod yr adroddiad drafft
	5 Penodi Cadeirydd ac Aelodau anweithredol Bwrdd Swyddfa Archwilio Cymru
	6 Blaenraglen waith - Papur cwmpasu



